

## **КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА**

**на специалността**

**„ФИНТЕХ, ФИНАНСИ И ДИГИТАЛНИ ИНОВАЦИИ”**

**(образователно-квалификационна степен „магистър“)**

Целта на обучението на студентите по специалността „Финтех, финанси и дигитални иновации” е да се подготвят висококвалифицирани специалисти в областта на финтех и дигиталните иновации, които да се реализират успешно във финансови и нефинансови институции, финтех компании, компании за инвестиционно посредничество, финансови дружества с чуждестранно участие и др.

Специалността предвижда обучаващите се да усвоят теоретични и практически знания и умения за финансите, иновациите, регулациите на финансовия пазар, електронното банкиране, криптовалутите и финансовите технологии. Обучението в магистърската програма е ориентирано към задълбочаване и утвърждаване на профилирана подготовка на студентите, осигуряваща професионалните компетенции, необходими за извършването на оперативни и управленски функции и процеси в дигитализирана финансова бизнес среда. В процеса на обучението студентите придобиват умения за анализиране и интерпретиране на получената финансова информация, концептуално и абстрактно мислене, представяне на аргументирани мнения, преценки и вземане на информирани решения. Също така обучаващите се усвояват иновативни методи за решаване на комплексни задачи.

Студентите ще бъдат обучавани от експерти във финтех индустрията и в дигитализирането на финансовите пазари и институции. Преподавателите са както от академичните среди, така и от финтех сектора.

Дисциплините включват задълбочено изучаване на същността, видовете и подсекторите на финтех, управлението на финансовия риск в дигитална среда, прилагането на изкуствен интелект, дигитализирането на валутните пазари и ролята на криптовалутите. Изучава се развиващата се връзка между цифровите

## **ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО ЗАСТРАХОВАНЕ И ФИНАНСИ**

технологии и финансовите институции, както и специфичната регулаторна и надзорна рамка на финтех сектора.

Специалността „Финтех, финанси и дигитални иновации“ ще подготви специалисти за новите позиции във финтех компаниите, банките, застрахователните компании, инвестиционните дружества, изискващи умения както за използване на финансовите технологии, така и капацитет за разработване на новите технологии.

Обучението по специалността е в редовна, задочна и дистанционна форма и протича в рамките на два семестъра за икономисти, три за неикономисти и четири за професионални бакалаври.

Дипломиралите се студенти по специалността придобиват висше образование на образователно-квалификационна степен „магистър“ с професионална квалификация „икономист“. Те могат да продължат при определени условия обучението си в образователната и научна степен „доктор“.

Квалификационната характеристика е приета на заседание на Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г.